

# 故友相逢 不谈旧情

## 今晚客战深圳,大龙遭遇老东家

主场赢下八一,避免连败之后,22日,山东西王男篮再次踏上了南下的征途。23日晚上,球队将做客深圳,挑战深圳新世纪男篮,这也是国家队比赛日间歇期前的最后一场比赛。

上赛季,深圳队主帅被禁赛,吴庆龙“救火”,执掌了球队一个赛季的教鞭,此番相逢,大龙对手毫不陌生。目前在积分榜上,山东同深圳战绩相同,都在暗暗较劲,而深圳此前已经遭遇了连两连败,迫切需要止血,对山东而言,此次客场之行注定凶险。



再次客场出征,道路十分艰险。本报记者 陈文进 摄

本报记者 刘伟

### “主场虫”只是假象

从战绩上来看,深圳是一支挺有趣的球队。联赛14轮战罢,深圳队以9胜5负位列联赛第七,同新疆、山东战绩相同。值得一提的是,深圳队14场比赛当中,6个客场保持了全胜,8个主场却战绩惨淡,只有3胜5负。

家门口作战,却赢不了球,成了深圳队本赛季的一块心病。就在最近两轮,他们先后在主场输给了吉林和辽宁,如果说输给辽宁,因为实力上有差距,而被吉林绝杀,多少让人觉得有点窝囊。

从数据来看,随着联赛深

入,深圳队逐渐展现出了凶猛的攻击火力,球队场均118.36分的得分,位列联赛各队之首。不过,深圳队得分多,失分也不少,场均失分达到了111.07分,比赛大开大合,是深圳队给人留下的直观印象。

尽管有这样那样的问题,但深圳的整体实力绝对不容小觑,考虑到主场已经遭遇连败,此时送上门来的山东,要想全身而退,绝对不会是一件容易的事,西王男篮得做好打硬仗的准备。

### 吴庆龙反戈旧主

客战深圳,对山东主帅吴庆龙还有一层特殊的意义,因为这

是大龙面对旧主的一场比赛。

2017年,在澳门举行的超级8亚洲联赛上,深圳队代表中国参赛,因为主帅王建军率队罢赛,被中国篮协禁赛一年,身为俱乐部副总的吴庆龙代理深圳队主帅,并率队出战了上赛季的CBA联赛,取得了25胜13负的不俗战绩,顺利杀进季后赛。

赛季结束后,吴庆龙在山东正式履新,作为昔日东家,深圳还送上了真挚的祝福,“祝福吴庆龙指导在新的球队一帆风顺!”

有过执教深圳队的经历,让吴庆龙对对手可谓了如指掌,毕竟,深圳同上赛季在阵容上基本保持了一致,其最大的变化就是他们的小外援。

新赛季,深圳签下了身高1

米89的肯尼·伯顿,其间,因为对伯顿表现不满,还一度传出了用CBA老熟人拜克斯替代伯顿的流言。不过,经过调整后的伯顿,最终还是留了下来。本赛季,伯顿共为深圳出战了14场比赛,场均有27.2分5.6个篮板4.4次助攻入账。

对这位吴庆龙不太熟悉的外援如何限制,也将关系到山东取胜与否。

### 间歇期该怎么过

同深圳队比赛结束后,因为国家队比赛日的缘故,CBA联赛将休赛,休赛期大约有半个月。

为了备战国家队比赛,11

月16日,中国篮协对外公布了新一期16人集训名单,“这是中国队合并后的第一次亮相,我们希望球队可以展示出年轻球队的朝气和活力,打出我们应有的水平和风格,树立起我们的信心。”主帅李楠表示。

值得一提的是,在这份名单中,并没有出现山东队队员的身影,这意味着在国家队比赛期间,山东队的CBA联赛备战不会受到人员方面的影响,这对全队恢复、调整和备战是一件好事。

不过,考虑到间歇期有半个月之久,一旦训练跟不上,极有可能令队员在接下来的比赛中失去比赛感觉,进而影响到球队战绩。如何合理安排这段时间,吴庆龙和教练组还要未雨绸缪。

# 詹姆斯重回克利夫兰获英雄般待遇 篮球,除了输赢更有深情

克利夫兰,这座城市的皇帝回来了。北京时间22日上午,詹姆斯率领的洛杉矶湖人客场对阵克利夫兰骑士,詹姆斯在老家克利夫兰依然得到了昔日英雄般的待遇,并带领球队109:105战胜旧主。

自詹姆斯离开之后,克利夫兰骑士也随之丢掉了昔日冠军之师血液里流淌着的骄傲。他们的进攻效率联盟第26,防守效率联盟最后一名,他们攻防皆差,比赛场面十分丑陋。而赛季一个月过后2胜13负的战绩同样垫底于联盟,克利夫兰骑士彻底沦为了任人宰割的鱼腩。

泰伦·卢与骑士老板吉尔伯特和总经理奥尔特的意见相左,他不满自己成为球队管理层的傀儡,执拗地丢掉了教鞭;乐福带伤出战的请求被无情驳回,他只能接受手术高挂免战牌;JR史密斯不愿球队将摆烂当成目标,最终与球队分道扬镳。

克利夫兰骑士对詹姆斯的想念从他们此刻的狼狽便足以

管中窥豹。不过几个月的时间,挚友离去,球队面目全非。重新踩着速贷中心的地板,望向此刻的一切,詹姆斯的内心会作何感想?

为了表达对于勒布朗·詹姆斯重返故地的重视,克利夫兰骑士为这场焦点之战做了充分的准备。他们努力掩饰自己的窘迫,也打出了近来最好的状态。现场的球迷和骑士队的每一名成员都给予了勒布朗·詹姆斯足够的尊重,同时也将这分尊重的把握拿捏得恰到好处。骑士球员没有因为敬意而变得畏首畏尾,球迷也没有因为敬意而倒戈相向。

詹姆斯重回克城唤醒了克利夫兰骑士深埋着的活力,毕竟没人愿意在老大哥面前颓废下去。上半场,克利夫兰骑士队不仅在绝大部分时间里一直领先着洛杉矶湖人队,同时他们谨慎地把握着每一次进攻机会,也成为本赛季首支半场没有失误的球队。

下半场的克利夫兰骑士斗志更加高昂,克拉克森引领球



詹姆斯再现王者风范。新华社发

队起势,同样面对旧主他全场砍下了20分5次助攻;奥斯曼投中了5记三分,刷新了赛季个人三分命中数的新高;汤普森状态神勇地在全场30分钟的出场时间里摘下了15个篮板,其中10个是前场篮板。甚至在比赛最后的几个回合里,成功单防住了詹姆斯。而詹姆斯,全场32分14个篮板7次助攻,距离三双差距微小。

洛杉矶湖人收获了他们需

要的一场胜利,克利夫兰骑士在重建的道路上迈出了坚实的一步。

洛杉矶湖人与克利夫兰骑士比赛终场哨响那一刻,詹姆斯迫不及待地寻找与他一同书写那些曲折故事与经历的人,一个接着一个,直至最后找到了汤普森,二人紧紧相拥。

镜头对准了詹姆斯与汤普森,长达几十秒的交谈,詹姆斯始终用手遮住嘴,交流结束二

人再一次比划起了充满仪式感的花式击掌,随后又是深情一拥。这一切都伴随着经久不衰的掌声,首尾呼应,完美落幕。

没人知道詹姆斯说了什么,这成为又一个悬念留给别人揣摩,但在那样的情境中,这很大可能会是勒布朗·詹姆斯对这支球队和战友们无法斩断的挂念:即便没有了我,你们也不能轻易放弃自己。

(综文)